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Referat fra styremøte 24. januar 2023 
 

Til stede: Arnt Morten Haugen, Birger Steen, Gunleik Hauge, Øyvind Billingsø, Thomas Kristiansen, 
Per Ivar Ormestad og Mette Køhler Bjørkkjær – sekretær 
Fravær: Aina Åsen 

 

 

SAK 38.2022  Feil og mangler ved Championatregler for støvere 

Oppdatering: 
Det ble lovet fra NKK at championatreglene skulle oppdateres 01.07.2022, så skjedde ikke. NHKF 
sendte deretter en henvendelse om at det forventes en oppdatering 01.01.2023, noe som ble 
bekreftet at skulle skje i løpet av uke 3/2023. 

 

SAK 47.2022  NHKF og raseringene 

Oppdatering: 
NHKF har sendt en forespørsel til leder i Hovedstyret (HS) om deres holdning i forbindelse med total 
innlemmelse av raseringene i NHKF.  

 

SAK 54.2022  Fratredelse Eksteriørkomiteen 

Oppdatering: 
Det jobbes med å få på plass personer til å arrangere den planlagte eksteriørdommerkonferansen 5.-
6.august 2023. Avlsrådene må ferdigstille rasekompendiene for de norske harehundrasene. 

 

SAK 55.2022  Klage på en dommer i forbindelse med et DM-arrangement i 2022 

Oppdatering: 
Tilbakemeldingen fra NKK sier at det er ryddig at NHKF er involvert i en slik sak. NHKF har etter 
vedtak på styremøtet 12. desember mottatt en uttalelse fra prøveleder og vil be om en uttalelse fra 
dommeren som er innklaget. 

 

 

 



SAK 01.2023 RS-2023 

Bakgrunn: 

• innbydelse 
• innkalling 
• budsjett 2023 
• regnskap 2022 
• årsberetning 2022 
• temamøte –  
• saker fra NHKFs styre 
• reisefordelingskasse 

Vedtak: 
Innbydelsen ble sendt til harehundklubber og ringer innen fristen 15. januar. Avlsrådene har også 
mottatt innbydelse og NHKF dekker oppholdet for en representant pr. avlsråd. 
Det vil bli et temamøte lørdag 22. april, med forskrift om avl av hund og revisjon av jaktprøvereglene 
vil bli tema. 

 

SAK 02.2023  Avlsråd for hygenhund: Søknad om krysningsprosjekt med posavinastøver 

Bakgrunn: 
En innkryssing av posavinastøver, FCI nr. 154, er en ny tanke i forhold til tidligere innkryssinger i 
rasen hygenhund. Posavinastøver er en stor rase i Sør-Øst-Europa, utbredt i flere land, med 
utbredelse fra Kroatia som er landet med raseansvar. Rasen kan dateres tilbake til år 1474 og med en 
rasestandard som er svært lik hygenhunden sin rasestandard. 

Praksis ved tidligere innkryssinger har vært å bruke dunker, finskstøver og hamiltonstøver. Dette er 
kjente raser og godt etablert både i NKK og NHKF, så bruk av innkryssing av disse rasene har vært 
enklere å gjennomføre, tross større ulikheter i rasestandardene i forhold til hygenhunden sin 
rasestandard. 

Ved innkryssing av en langt mer ukjent rase fra et annet land kreves det et grundig arbeid i forkant 
for å sikre kvalitet på avlshund samt unngå sykdom og uheldig egenskaper. Det er derfor viktig at 
deltakerne i prosjektet er dedikerte og også godt kjent med hygenhunden som rase, for å sikre best 
mulig resultat. En forutsetning for at prosjektet kan gjennomføres er at det godkjennes og forankres 
hos NHKF og NKK. Eierskapet må nødvendigvis være hos NHKF, da de er delegert ansvaret for å 
ivareta de Norske harehundrasene. Ansvaret for gjennomføring av prosjektet vil ligge hos avlsrådet 
for hygenhund, som da etablerer prosjektgruppe og detaljert prosjektplan. Det er også viktig at 
Hygenringen involveres i prosjektet med tanke på forankring i medlemsmassen, samt 
implementering av prosjektet ut til grasroten av hygenhund-folket. 

Vedtak: 
Det er viktig at helse- og bruksegenskapene for posavinastøveren dokumenteres godt. 
Forbundsstyret ønsker et Teamsmøte med avlsrådet for en grundigere orientering om søknaden. 

 

 



SAK 03.2023  Harehund-PC 

Bakgrunn: 
Harehundens redaktør har sendt styret en henvendelse om at datamaskinen hans begynner å bli 
gammel, og at han ønsker at det skal vurderes innkjøp av en ny datamaskin. 

Vedtak: 
Behandles i forbindelse med budsjettet for 2023.  

 

SAK 03.2023  Sak fra Beagle Ringen Norge 

Bakgrunn: 
Saken er unntatt offentlighet 

 

SAK 05.2023 Orienteringer  

1.Utstillinger i jakthundsektoren samtidig med NKK-utstillinger.  
JD sendte i mars 2022 et krav om at vedtaket i HS referat 08/16 sak 132 igjen blir re-evaluert, denne 
gangen med et bedre samarbeid med de medlemsklubber/foreninger som denne ordningen angår. I 
begynnelsen av januar 2023 etterlyste NHKF Hovedstyrets behandling av saken, og har fått 
tilbakemelding om at kravet skal behandles på HS-møtet i februar. 

2.Budsjett dommerutdanning 2024. 
NKKs administrasjon har bedt om budsjett for dommerutdanning i 2024. NHKF har sendt inn et 
budsjett der det anslås at det vil bli 50 nyautoriserte og 500 dommere på samling. I 2024 vil det bli 
oppdatering av dommere ifm revisjon av jaktprøvereglene som skal godkjennes på et ekstraordinært 
RS høsten 2023. 

3. «Takk for innsatsen» gaver. NHKF bestiller inn 10 graverte telyslykter som gis til styremedlemmer 
når de går ut av styret.  

 

SAK 06.2023  Strategi og tiltak vedr. aktiviteter med jakthunder og jakt 

Bakgrunn: 
«Oppfordring til forbud mot jakt med løshund». Det er enighet i JD at det er viktig at vi står samlet, at 
vi får bistand fra NKK og at vi sammen med NKK tar et møte med NJFF med sikte på felles strategi og 
aktiviteter. Formålet er ikke begrenset til den konkrete henvendelsen fra NOAH, men også et bredere 
perspektiv mht hvordan aktiviteter med jakthunder og jakt bør profileres, formidles og 
kommuniseres. 

17. januar hadde JD et møte med NKK, der det ble enighet om å opprette en mindre gruppe som 
skulle jobbe videre med denne viktige saken. NHKF ønsker som å delta i denne gruppa. 

Vedtak: 
Birger Steen blir representant fra NHKF i denne gruppa sammen med Endre Stakkerud (NEKF), 
Torstein Dehn (FKF) og Anne Bergsengene (Dachs). 

 

 



SAK 07.2023  Høring: Forskrift om avl av hund 

Bakgrunn: 
Mattilsynet har utarbeidet et utkast til en ny forskrift om avl av hund. Det er sannsynlig at den nye 
forskriften vil pålegge NKK å utarbeide avlsprogrammer for samtlige raser vi registrerer. 

I utkastet til forskrift fremkommer det blant annet at: 

- NKK defineres som en avlsorganisasjon 
 -Hunder skal ikke brukes i avl uten å være registrert hos en avlsorganisasjon 
 -Avlsorganisasjoner skal sikre at det finnes avlsprogram for alle hunder de har ansvar for                     
-Avlsprogrammene skal sikre at hunder ikke brukes i avl dersom de har arvelige egenskaper som kan 
påføre avkommet unødvendige belastninger 

Om forslaget: 
I høringsnotatet skisseres et forslag til avlsprogrammenes form og oppbygging, hvordan man ser for 
seg at prosessen med å utarbeide første versjon av avlsprogrammene skal foregå, samt videre 
prosess og formell håndtering i organisasjonen. 
 
Blant annet foreslås det at: 
- Avlsreglene som i dag er fordelt på flere nivåer samles i ett regelverk (Avlsprogram). 
- Utarbeidelse av avlsprogrammene blir en todelt prosess: én prosess for å sammenfatte første 
versjon av avlsprogrammene, og en annen prosess for videre revisjon og oppfølging. 
-Under utarbeidelsen av forslaget har det blitt lagt vekt på at: 
-Utarbeidelsen av avlsprogrammene skal være systematisk og forutsigbar. 
-Avlsprogrammene i all hovedsak skal baseres på regler og retningslinjer som allerede er vedtatt av 
raseklubber og forbund 
-Avlsprogrammene skal sikre sunn avl 

Vedtak: 
Høringen blir tema på dialogmøtet med avlsrådene 13. februar. Svarfrist på høringen er 28. februar 
2023.  

 

SAK 08.2023 Søknad om fritak fra verv, mottatt 25. januar 2023 

Bakgrunn: 
Elisabeth Aune Moseby søker om fritak fra sitt verv i avlsrådet for dunker. Hun har ett år igjen av sin 
valgte periode. 

Vedtak: 
Søknaden er innvilget, og NHKFs valgkomite må komme med innstilling om et nytt avlsrådmedlem til 
RS 2023 for det gjenværende året. 

 

Neste ordinære styremøte: 18. mars 2023.  
Saker som ønskes behandlet sendes sekretæren i god tid før møtet. 

 

Mette Køhler Bjørkkjær 
Referent 
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